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Informácia o plnení prebiehajúcich,
ako aj o výbere nových vedecko-výskumných

kardiovaskulárnych projektov,
ktoré sponzoruje Slovenská kardiologická

spoločnos�

Inštitúcia udeľovania finančných prostriedkov SKS na podporu vý-
znamných kardiovaskulárnych problémov u nás vznikla z iniciatívy niekto-
rých členov výboru SKS v roku 2005.

V uplynulom období sme o tejto problematike opakovane refero-
vali pri rôznych príležitostiach podrobnejšie a publikovali ju aj na strán-
kach nášho časopisu, naposledy v roku 2007 [Cardiol 2007;16(6):
K/C:172–173].

Tu sa obmedzíme iba na niektoré najaktuálnejšie údaje z tejto oblasti.
V súčasnosti sa rieši šesť vedecko-výskumných projektov, ktoré finanč-

ne dotuje SKS. Prehľad týchto programov uvádzame chronologicky od ich
začiatku skratkou mena a priezviska hlavného riešiteľa, skratkou jeho pra-
coviska, redakčne kráteným a modifikovaným názvom projektu a rokom
začiatku jeho realizácie.
1. Vargová H. (VsÚSCH)

... kvalita života a spolupráca pacientov s ischemickou chorobou srd-
ca v závislosti od medicínskych a socio-ekonomických faktorov (2006)

2. Malacký T. (NÚSCH)
... stratifikácia responderov na resynchronizačnú terapiu srdca (2006)

3. Klimas J. (FaFUK)
... kardiovaskulárny systém po antracyklíne v experimente ... (2007)

4. Palacka P. (NOU)
... antioxidanty a polarizované svetlo u diabetikov s komplikáciami (2007)

5. Kalužay J. (LFUK)
... kardiovaskulárna výkonnosť u chorých s fibriláciou predsiení (2008)

6. Regecová V. (SAV)
... normy krvného tlaku a pulzovej frekvencie pre deti a dorast, vplyv
rizikových faktorov a životného prostredia (2008)

Plnenie vedecko-výskumných projektov a žiadostí o granty posudzu-
je trojčlenná komisia, ktorú tvoria prof. MUDr. Juraj Fabián, DrSc., pred-
seda a členovia prof. MUDr. Ján Murín, CSc. a prof. MUDr. Viliam Bada,
CSc.

Hodnotenie vychádza z písomnej správy riešiteľa a z verejnej oponen-
túry postupu projektu na seminári PS „Transplantácia srdca a pľúc“
v NÚSCH, ktorý sa tohto roku konal 18. septembra 2008. Na tomto verej-
nom oponentskom riadení bolo prítomných 29 odborníkov s prevažne
kardiovaskulárnym zameraním.

Z verejnej prezentácie sa ospravedlnila MUDr. V. Regecová. Pre-
zentáciu projektu zabezpečila jej spoluriešiteľka MUDr. E. Kellerová,
DrSc.

Všetky prezentácie boli fundované a vyčerpávajúce. Predložené vý-
sledky sa stretli s dobrou odozvou u pléna a s otvorenou a konštruktívnou
diskusiou. Čerpanie udelených finančných prostriedkov je plynulé

a racionálne. Možno reálne predpokladať, že stanovené ciele sa dosiahnu
podľa plánovaných harmonogramov.

Komisia odporúča pokračovať vo všetkých šiestich projektoch podľa
plánu.

Posudzovanie nových žiadostí o udelenie grantu sa konalo na osobit-
nom zasadaní grantovej komisie. Tá odporučila Výboru SKS, aby finančná
podpora na riešenie vedecko-výskumného projektu bola udelená návrhu
R. Gaška (ŽNsP) LDL cholesterol – zistenie analytickej presnosti nepria-
mych metód stanovenia a vplyv na diagnostickú presnosť a stratifikáciu pa-
cientov. Medzinárodná multicentrická prospektívna štúdia.

Ďalej predstavujeme riešiteľa víťazného projektu.
MUDr. Rudolf Gaško (obrázok)

ukončil štúdium na Lekárskej fakulte
UPJŠ v Košiciach v roku 1979. Praco-
val na interných oddeleniach a odde-
leniach klinických laboratórií Nemoc-
nice v Trebišove a Vojenskej nemocnice
v Košiciach a ako revízny lekár v zdra-
votnej poisťovni. Má dve atestácie z kli-
nickej biochémie a atestáciu z revízne-
ho lekárstva. Absolvoval niekoľko
dlhodobých stáží na pracoviskách klinic-
kej epidemiológie v Prahe. Ostatné dva
roky pôsobí na Bioštatistickej jednotke
Železničnej nemocnice s poliklinikou

v Košiciach. Jeho odborné záujmy sa dlhodobo orientujú na využitie šta-
tistických metód v klinickej epidemiológii a diagnostike, v ostatnom čase
so zameraním na úlohu apolipoproteínov a LDL cholesterolu v te-
rapeutických guidelinoch. Jeho učiteľom v tejto oblasti je profesor MUDr.
Miroslav Mikulecký, DrSc., známy ako zriaďovateľ Biometrickej jednotky
na I. internej klinike LF UK V Bratislave – prvej svojho druhu v strednej
Európe. Doteraz publikoval vyše 40 pôvodných prác v domácich
a zahraničných odborných časopisoch a dve monografie, z nich najnovšia
s názvom Štatistické metódy pre klinickú epidemiológiu a laboratórnu prax
vyšla v tomto roku.

Víťazovi gratulujeme a prajeme veľa úspechov pri riešení náročnej
vedecko-výskumnej úlohy.

prof. MUDr. Juraj Fabián, DrSc. FESC
predseda grantovej komisie
doc. MUDr. Gabriel Kamenský, CSc., FESC
past-prezident SKS
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